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O SR. PRESIDENTE(Deputado Maurício Eskudlark)- 

Boa noite. Invocando a proteção de Deus, declaro 

aberta a presente sessão solene. 

Convido para compor a Mesa as autoridades que 

serão nominadas: 

Excelentíssimo senhor Governador do Estado de 

Santa Catarina, Jorginho Mello;  

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Volnei 

Weber; 

Excelentíssimo senhor Deputado Estadual Ivan 

Naatz; 

Excelentíssimo senhor Presidente do Tribunal 

de Justiça do Estado, Desembargador Francisco José 

Rodrigues de Oliveira Neto; 

Excelentíssima senhora Presidente Tribunal 

Regional Eleitoral, Desembargadora Maria do Rocio 

Luz Santa Ritta; 

Excelentíssimo senhor Subprocurador-Geral para 

Assuntos Administrativos do Ministério Público, 

Doutor Marcelo Gomes Silva, nesse ato 

representando o Procurador-Geral de Justiça do 

Ministério Público, doutor Fábio de Souza Trajano; 

Excelentíssimo senhor Vice-Presidente do 

Tribunal de Contas do Estado, Conselheiro José Nei 

Ascari; 

Excelentíssimo senhor Vice-Presidente da Ordem 

dos Advogados do Brasil, Doutor Rafael Horn. 

Nesse momento, teremos a execução do Hino 

Nacional, composição de Francisco Manuel da Silva 

e Osório Duque-Estrada. [Transcrição: Northon] 

(Procede-se à execução do Hino.)  

O SR. PRESIDENTE(Deputado Maurício Eskudlark)- 

Neste momento, passo a Presidência da sessão ao 

senhor Deputado Volnei Weber.  

O SR. PRESIDENTE(Deputado Volnei Weber)-         

Boa noite, senhoras e senhores, senhor Presidente, 



senhor Governador do Estado, e a todos os demais 

membros da Mesa, que já foram nominados. É sempre 

uma alegria poder estar nessa Casa, inclusive numa 

noite de homenagem. Quero contribuir com o nosso 

Presidente na sua dificuldade, então vou fazer 

também o trabalho de assessor. Muito obrigado, 

Presidente, por esta oportunidade! 

Registramos também a presença das seguintes 

autoridades:  

Excelentíssimo senhor Secretário de Estado da 

Casa Civil, Marcelo Mendes; excelentíssimo senhor 

Procurador-Geral do Estado, Márcio Vicari; 

excelentíssimo senhor Vice-Presidente do Tribunal 

de Justiça de Santa Catarina, Desembargador Júlio 

César Machado Ferreira de Melo; excelentíssimo 

senhor Desembargador do Tribunal de Justiça de 

Santa Catarina, João Henrique Blasi; 

excelentíssimo senhor Desembargador da Terceira 

Câmara Comercial do Tribunal de Justiça de Santa 

Catarina, Gilberto Gomes de Oliveira; 

excelentíssimo senhor Delegado-Geral da Polícia 

Civil de Santa Catarina, Ulisses Gabriel; 

Magnífica Reitora da Universidade do Extremo Sul 

Catarinense - Unesc, senhorita Luciane Ceretta; 

excelentíssimo senhor Ministro do Superior 

Tribunal de Justiça, no período de 2007 a 2023, 

Jorge Mussi; senhor Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil-OAB, Subseção de Caçador, 

Douglas Klabunde; senhora Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil-OAB, Subseção de Navegantes, 

Roberta Elisa Corrêa; senhor Presidente da Ordem 

dos Advogados do Brasil-OAB, Subseção de Orleans, 

Ramirez Zomer; senhor Presidente do Grupo de 

Líderes Empresariais de Santa Catarina e Rio 

Grande do Sul, Delton Batista; senhor Presidente 

da Ordem dos Advogados do Brasil-OAB, Subseção de 

Camboriú, Maikon Matoso; senhor Presidente da 

Ordem dos Advogados do Brasil-OAB, Subseção de 

Criciúma, Alisson Murilo Matos; senhora Presidente 

da Ordem dos Advogados do Brasil-OAB, Subseção de 

Joaçaba, Janaína Barea Corbari; senhora Presidente 

da Ordem dos Advogados do Brasil-OAB, Subseção de 

Sombrio, Mônica Costa Caldeira; senhora Presidente 

da Ordem dos Advogados do Brasil-OAB, Subseção de 



Garopaba, Natacha Caroline Figueiredo Pause; 

senhor Presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil-OAB, Subseção de Rio do Sul, Rui Cesar 

Voltolini; senhor Presidente da Ordem dos 

Advogados do Brasil-OAB, Subseção de Lages, Marco 

Antonio Souza Arruda; senhor Presidente do 

Instituto dos Advogados de Santa Catarina, 

Gilberto Lopes Teixeira; senhor Presidente da 

Caixa de Assistência dos Advogados de Santa 

Catarina, Juliano Mandelli; e senhora assessora 

parlamentar Kátia Guedes Somavila, neste ato 

representando o gabinete do Deputado Estadual 

Lucas Neves. 

Sejam todos bem-vindos! Fica aqui a nossa 

saudação de forma muito especial, a acolhida, e a 

todos que também estão participando desse momento 

especial. 

Neste momento, passo a Presidência ao senhor 

Deputado Maurício Eskudlark.  

O SR. PRESIDENTE(Deputado Maurício Eskudlark)-    

Excelentíssimas autoridades, senhoras e senhores, 

a presente sessão que concede o Título de Cidadão 

Catarinense ao senhor Rodrigo Fernandes e a 

senhora Cláudia da Silva Prudêncio atende o que 

prevê o art. 5º, da Lei n. 16.721/2015. 

[Transcrição: Mirela] 

Fui o autor do projeto concedendo o Título de 

Cidadão Catarinense ao doutor Rodrigo, e o 

Deputado Volnei Weber foi o autor do projeto 

concedendo o Título de Cidadã Catarinense à 

doutora Cláudia da Silva Prudêncio. 

Estou passando por um problema de saúde 

momentâneo, e esses dias me disseram: “Maurício, 

você não merece isso!” Mas respondi que sou grato 

a Deus, que me deu tantas alegrias, inclusive a de 

ser amigo pessoal de cada um dos senhores e das 

senhoras que estão aqui. Ele me deu filho, uma 

história, a oportunidade de estar no quinto 

mandato na Assembléia, e me deu a condição de ser 

amigo de vida do Governador Jorginho, nós temos 

uma foto do tempo que eu usava bigode e ele usava 

óculos. 

 Então, eu estou muito grato, e sou muito grato 

ao doutor Rodrigo porque, conhecendo vossa 



excelência, tive a iniciativa de propor esse 

título. O senhor é um catarinense desde sempre, 

que orgulha a nossa gente, o nosso Estado, a nossa 

Justiça, pela atuação, pela família maravilhosa, 

pela sua esposa, o seu pai, que está aqui, a mãe, 

então para nós é uma alegria.  

 Combinamos que o Deputado Volnei Weber seria o 

orador no dia de hoje. Eu presidiria a sessão meio 

a meio com ele, e ele seria o orador. Então, nesse 

momento, convido o Deputado Volnei Weber para 

fazer uso da palavra. 

 O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Muito bem, senhor Presidente, nosso Governador 

Jorginho Mello, meu colega deputado, nossos amigos 

e todos que compõem a Mesa, e de forma muito 

especial a minha saudação a todos os presentes, 

amigos, familiares, inclusive dos homenageados. 

 Demais autoridades que compõem a Mesa e a 

todos os presentes, também aos que acompanham pela 

TVAL e demais canais de comunicação da Assembleia 

Legislativa, eu desejo uma boa noite e agradeço 

por estarem conosco nessa sessão de Outorga de 

Título de Cidadã Catarinense à senhora Cláudia da 

Silva Prudêncio.  

 Meus cumprimentos ao senhor Rodrigo Fernandes, 

que também recebe seu Título de Cidadão 

Catarinense nesta oportunidade. Rodrigo Fernandes 

é natural de União da Vitória, no Paraná. Seus 

pais são Roberto Fernandes e Roseli Correa 

Fernandes.  Casado com a Desembargadora Fernanda 

Sell, é pai da Ana Júlia, do João Otávio e da 

Alice. Chegou a Itajaí aos quatro anos de idade, 

onde estudou e fixou suas raízes, sua profissão, 

advogado, seguindo os passos de seu pai.  

 Na noite de hoje, a Assembleia Legislativa se 

reúne para prestar-lhes essa homenagem por suas 

histórias e suas atuações de destaque que 

positivamente impactam a vida dos catarinenses, e 

confesso que estou feliz por fazer parte deste 

importante capítulo nas suas vidas e do 

reconhecimento.  

 Assim como vocês advogados costumam dizer, com 

a devida vênia ao doutor Rodrigo Fernandes, 

dirige-me agora, especialmente, então, a doutora 



Cláudia Prudêncio, essa mulher que é pequena em 

estatura e gigante em ações e conquistas. 

Inicialmente, agradeço o advogado do seu 

escritório, a Tainara Endler e a sua chefe de 

gabinete, Raquel Antunes, que foram as aliadas da 

minha assessoria na construção desse momento. 

Obrigado pela dedicação, comprometimento e também 

pelo carinho com que abraçaram a minha proposta. 

[Transcrição: Guilherme] 

Quando marcamos essa sessão solene, após a 

comemoração do Dia dos Advogados e Advogadas, a 

minha intenção era homenageá-la por tudo que você 

representa aos operadores do Direito. Logo em 

seguida, meus colegas Ivan Naatz e Maurício 

Eskudlark pediram para se unir a nós, nesta mesma 

celebração. E, agora, entendo o motivo, pois 

muitos advogados de diversas regiões do nosso 

estado comentaram comigo a grandiosidade da sua 

atuação, e expressaram a vontade de estarem 

presentes neste ato.  

Meu discurso não será pautado na leitura do 

seu currículo, nem na enumeração dos seus feitos e 

atividades profissionais. Deixarei isso para o 

mestre de cerimônias. Eu quero falar sobre a 

catarinense de coração Claudia Prudêncio, uma 

gaúcha que escolheu Santa Catarina para morar, 

para lecionar, advogar e defender como se essa 

terra sempre tivesse sido sua. E daqui para frente 

será. Ver o plenário repleto de familiares, amigos 

e colegas da nossa homenageada me faz refletir 

sobre como suas atitudes definem quem ela é. Uma 

pessoa sempre presente nas subseções da OAB, 

distribuídas em todo o nosso estado. Uma 

presidente que excepcionalmente representa Santa 

Catarina a nível nacional, que nos orgulha de 

nossas conquistas. 

Como parlamentar, aprendi o quanto é difícil 

sermos ouvidos. O quão árduo é defender o justo e 

lutar por aqueles que não têm voz. Mas nessa 

caminhada, muitas vezes, me deparo com mulheres 

incríveis que, pelo simples fato de serem 

mulheres, enfrentam batalhas ainda mais árduas e 

difíceis que nós, homens. São essas mulheres, e 

você se inclui nessa luta, nessa lista, doutora 



Cláudia, que merecem o nosso respeito e a nossa 

admiração, que merecem ser aplaudidas e 

reconhecidas. E é isso que estamos fazendo na 

noite de hoje, destacando uma mulher pioneira na 

Presidência da OAB de Santa Catarina, uma 

professora dedicada aos seus alunos, uma advogada 

devotada na defesa dos interesses de seus 

representados e, ainda assim, uma mulher que não 

deixa de ser mãe, esposa, filha, amiga e presente 

na vida dos que lhes são preciosos.  

Doutora Cláudia, doutor Rodrigo, advogadas e 

advogados do Estado de Santa Catarina, saibam que 

as portas do gabinete 112 da Alesc estarão sempre 

abertas para atender as suas demandas. Saibam que 

têm neste parlamentar um aliado do que é justo, 

possível e meritório. Junto do nosso gabinete, 

pessoas qualificadas, competentes e humildes que 

sempre estão lá para recebê-los, assim como a 

todos os catarinenses.  

Destaco que já venho atuando em prol da 

advocacia catarinense e é de minha autoria a Lei 

de número 19.030, de julho deste ano, que estipula 

a contagem dos prazos em dias úteis nos processos 

administrativos do Estado de Santa Catarina. 

Apoiei a lei que suspende os prazos durante o 

recesso forense, além de lutar por instalações de 

comarcas em novos municípios para tentar desafogar 

o grande contingente judicial.  

Concluo, reafirmando que você é merecedora 

desse título. Cláudia, saiba que suas lutas e suas 

batalhas não estão sendo em vão. E se puder 

compartilhar algo da minha vida que sempre norteia 

meus passos para que tudo aconteça da melhor forma 

possível, é nunca esquecer os quatro Ds: 

dedicação, determinação, disciplina e Deus. Sendo 

assim, tudo dá certo. Um grande abraço, muito 

obrigado e parabéns tanto para você, Cláudia, 

quanto para você, meu amigo, Rodrigo. Um abraço. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE(Deputado Maurício Eskudlark)- 

Obrigado, deputado Volnei Weber.  

A seguir, convido o mestre de cerimônias para 

dar sequência à homenagem. 



O SR. MESTRE DE CERIMÔNIAS (Henrique Búrigo) - 

Senhoras e senhores, uma boa-noite!  

A presente sessão concede a honraria de Título 

de Cidadão Catarinense a senhora Cláudia da Silva 

Prudêncio e ao senhor Rodrigo Fernandes. Cabe 

ainda esclarecer, senhoras e senhores, que nesta 

sessão também seria entregue o Título de Cidadão 

Catarinense ao senhor José Alberto Ribeiro 

Simonetti Cabral, Presidente da OAB Nacional, mas 

que, devido ao ocorrido hoje no Aeroporto 

Internacional de Florianópolis, não pode se fazer 

presente nesta sessão solene. Lembramos, ainda, 

que uma nova data será marcada em momento oportuno 

para a entrega desta honraria. [Transcrição: 

Milyane] 

Procedemos, portanto, com as homenagens de 

hoje. 

Cláudia da Silva Prudêncio, nascida no 

Município de Torres, no Rio Grande do Sul, 

escolheu Santa Catarina como seu estado desde 

2004. Formada pela Universidade Luterana do 

Brasil, é especializada em Direito Societário e 

Empresarial no Instituto de Pesquisas e Estudos 

Jurídicos e é professora da Universidade do Sul de 

Santa Catarina - Unisul.  

Na Ordem dos Advogados do Brasil - Seccional 

de Santa Catarina, já exerceu o cargo de 

Conselheira Estadual, de Secretária-Geral Adjunta, 

e foi membro da Comissão Estadual de Direito 

Empresarial da OAB/SC e da Comissão Estadual da 

Mulher Advogada. Também foi presidente da Caixa de 

Assistência dos Advogados de Santa Catarina. 

Atualmente, é Presidente da Ordem dos Advogados do 

Brasil - Seccional Santa Catarina, advogada e 

sócia fundadora do Escritório Prudêncio, Bernardes 

& Maluf Advocacia.  

Cláudia da Silva Prudêncio demonstra elevado 

espírito público, virtudes éticas, idoneidade 

moral e atua em uma gestão moderna e dinâmica, 

atendendo às demandas dos advogados catarinenses 

em todo o território estadual. 

Neste momento, convidamos o excelentíssimo 

senhor Deputado Volnei Weber, autor da Lei n. 

18.936 de 14 de junho de 2024, para dirigir-se ao 



centro do plenário e fazer a entrega desta 

honraria.  

Convidamos também, na oportunidade, a senhora 

Cláudia da Silva Prudêncio a se dirigir ao centro 

do plenário para receber a homenagem.  

Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 

concede o Título de Cidadã Catarinense a senhora 

Cláudia da Silva Prudêncio. 

(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Rodrigo Fernandes, natural de União da 

Vitória, no Paraná, se mudou para Itajaí aos 

quatro anos de idade. Graduado em Direito pela 

Universidade do Vale do Itajaí, pós-graduado em 

Direito do Estado, pós-graduando em Direito Médico 

pelo Verbo Jurídico. É mestre em Ciências 

Jurídicas pela Univali, e mestre em Derecho 

Ambiental y de la Sostenibilidad pela  

Universidade de Alicante, Espanha. 

Foi professor de Direito na Faculdade Sinergia 

e na Universidade do Vale do Itajaí e atualmente 

na graduação, pós-graduação lato sensu e cursos 

pré-preparatórios para concursos públicos. É 

advogado inscrito na Ordem dos Advogados do 

Brasil, seccional Santa Catarina e sócio do 

Escritório Rodrigo Fernandes Advogados Associados. 

Também ocupou a função de juiz titular do Pleno do 

Tribunal Regional Eleitoral Santa Catarina, no 

biênio 2019 a 2021. 

Rodrigo Fernandes demonstra elevado espírito 

público, virtudes éticas, idoneidade moral e atua 

em benefício da sociedade catarinense na carreira 

jurídica, exercendo a sua função judicante com 

denodo. 

Senhoras e senhores, neste momento nós 

convidamos o excelentíssimo senhor autor da Lei n. 

18.976, Deputado Maurício Eskudlark, para se 

dirigir ao centro do plenário e fazer a entrega 

desta honraria. Na oportunidade, também convidamos 

Rodrigo Fernandes a se dirigir ao centro deste 

plenário para receber o seu título.  

Neste momento, o Poder Legislativo Catarinense 

concede o título de cidadão catarinense ao senhor 

Rodrigo Fernandes.  



(Procede-se à entrega da homenagem.) 

(Palmas) 

Obrigado Rodrigo, obrigado deputados, os 

senhores podem retornar aos seus lugares.  

Nós ainda lembramos que esta sessão é 

transmitida ao vivo pela TVAL e pelo canal da 

Assembleia Legislativa no YouTube, onde ficará 

disponível para visualização. Muito obrigado. 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Dando continuidade, compartilhando a Presidência, 

neste momento, convido para fazer uso da palavra o 

Cidadão Catarinense, senhor Rodrigo Fernandes. 

O SR. RODRIGO FERNANDES - Muito boa noite a 

todos. Senhor Governador do Estado, Jorginho 

Mello; senhores Presidentes desta sessão, 

Deputados Maurício Eskudlark e Volnei Weber; 

senhor Presidente do Tribunal de Justiça, doutor 

Rafael Horn; Presidente da OAB; doutor Marcelo, 

representando o Ministério Público; e todas as 

demais autoridades aqui presentes, já nominadas. 

Muito boa-noite. [Transcrição: Jênifer] 

Confesso para vocês que não estava esperando 

falar, apesar de parecer, agora, necessária a 

fala, eu fui pego de surpresa, mas somos 

advogados, é a nossa atividade, é a vida que nós 

quisemos.  

Senhores, que honra por tantos amigos estarem 

aqui, é muito fácil ganhar um prêmio desse ao lado 

da Doutora Cláudia Prudêncio, facilitou a minha 

vida, porque com certeza a maioria deles estão 

aqui por causa dela. Mas, mesmo assim, eu fico 

muito feliz e honrado com cada um de vocês aqui e, 

principalmente, por ganhar hoje, Governador, o 

Título de Cidadão Catarinense porque, como diz o 

ditado popular: “Pai não é quem faz, é aquele que 

cria”. E como o senhor mesmo fala, no caso não é 

pai, é mãe, pois Santa Catarina é o único estado 

brasileiro que tem nome de mulher. Então, eu sou 

muito grato e feliz por estar recebendo esse 

Título, hoje, de Cidadão Catarinense, porque já me 

sinto um catarinense.  

Eu morava na cidade de União da Vitória com os 

meus pais, tinha quatro anos, único filho à época, 

e uma etapa de demissão voluntária na Rede 



Ferroviária do Brasil fez com que meu pai se 

desligasse da saudosa rede ferroviária. Então, 

montaram uma pequena malharia na cidade de 

Barracão, no Paraná, e meus pais tinham que buscar 

as malhas em Brusque. E, por uma coincidência da 

vida, numa dessas paradas, pararam na cidade de 

Itajaí; a minha mãe se encantou com a igreja da 

cidade de Itajaí e falou: “Por que não ficamos 

aqui?” E assim foi a nossa vinda para esse estado 

maravilhoso, onde eu pude fincar as minhas raízes, 

forjar o meu caráter. Foi onde eu conheci os meus 

melhores amigos, me eduquei, estudei até a oitava 

série à época, no Colégio Estadual Nereu Ramos, em 

Itajaí; conheci a minha amada esposa, onde eu tive 

os meus três filhos maravilhosos e onde eu 

consegui desenvolver a minha profissão e 

conquistar absolutamente tudo o que tenho. Então, 

basicamente, senhores, agradecer imensamente essa 

propositura do meu querido amigo Deputado Maurício 

Eskudlak, com a anuência de todos os membros desta 

Casa e a sanção do Governador Jorginho Mello. Eu 

tenho absoluta certeza e tranquilidade que esse 

título não é em virtude da minha pessoa, eu não 

sou merecedor disso. Esse título é pelo carinho e 

amizade que essas autoridades têm por mim, e eu 

espero um dia, e luto por isso a cada dia, 

retribuir ao Estado de Santa Catarina um pouquinho 

do que esse estado fez por mim. Muito obrigado!                                                                                                                                                 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - Na 

sequência, convido para fazer uso da palavra a 

cidadã catarinense, senhora Cláudia da Silva 

Prudêncio. 

A SRA. CLÁUDIA DA SILVA PRUDÊNCIO - Boa noite 

a todos e a todas. Quero fazer um cumprimento 

muito carinhoso ao nosso Presidente, Deputado 

Maurício Eskudlark; nosso Governador do Estado, 

Jorginho Mello; nosso Presidente do Tribunal de 

Justiça, Desembargador Francisco Oliveira Neto; o 

meu VP nacional (Vice-Presidente da OAB Nacional), 

Doutor Rafael de Assis Horn; meu deputado estadual 

que me permitiu essa honraria, querido Deputado 

Volnei Weber, do nosso Sul do Estado de Santa 

Catarina; nossa Desembargadora Maria do Rocio, 



sempre o meu carinho, minha admiração, meu 

respeito, uma grande liderança feminina; a todas 

as autoridades aqui presentes, amigos, familiares, 

colegas.   

Confesso aos senhores que eu estou, hoje, um 

pouquinho com dor na barriga, com as pernas 

bambas. Quem me conhece sabe que eu adoro falar, 

adoro um púlpito, mas hoje estou extremamente 

emocionada. Todos os dias, quem me conhece sabe 

que tenho muita fé na Nossa Senhora Aparecida, que 

guia os meus passos, e, por várias vezes no dia, 

eu costumo falar com Deus e pergunto a Ele: 

“Senhor, por que tantas bênçãos? Por que tantas 

coisas boas que o Senhor me permite? Por que é que 

Você me deu tantas bençãos e tantos presentes 

maravilhosos? E, como eu converso com Ele, Ele me 

responde: “Você faz por merecer”. E, às vezes, nós 

nos fazemos de vítima, achando que não merecemos 

tudo isso. Mas Deus mostra, todos os dias, que o 

caminho trilhado com amor, com dedicação, faz com 

que possamos hoje, sim, estar recebendo essa 

honraria, que é a maior honraria da minha vida - 

estar hoje Cidadã Catarinense, um estado que eu 

amo. 

Governador Jorginho, a minha história é muito 

parecida com a história de tantos outros 

brasileiros que vieram morar aqui no nosso Estado 

de Santa Catarina. Torres é uma cidade unida por 

uma ponte (Torres e Passo de Torres), e sempre me 

chamaram de cataucha. Com 21 anos para 22 anos de 

idade, um grande empresário, um grande amigo, e 

até hoje advogo, e esse grupo empresarial me 

convidou para vir para o nosso Estado de Santa 

Catarina. Lembro à época, meu marido Gerson, 

grande amor da minha vida, a Laís, muito 

pequenininha, e eu dizia a eles: “Será? Vamos 

desbravar esse nosso estado? Fazer mudanças em 

nossas vidas?” [Transcrição: Taquígrafa Sílvia]                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      

 E nós, à época,  a Laizinha era muito pequena, 

saímos numa Elba velha com um colchão amarrado em 

cima, o meu cachorrinho Hugo, e viemos desbravar o 

nosso querido e amado Estado de Santa Catarina. Eu 

fui tão bem recebida que, desde o primeiro dia, me 

senti em casa. Tinha recentemente passado na prova 



da Ordem, uma menina muito jovem que sabia que 

precisava fazer algo diferente porque, a cidade 

onde cresci, apesar de ser a cidade onde está 

minha família, é uma cidade pequena, e eu sabia 

que precisava de mais oportunidades. Saí do 

interior, como o senhor saiu lá de Herval d’Oeste, 

vendendo as suas rapadurinhas nas sinaleiras, não 

foi muito diferente a minha história, Governador, 

aos 13 anos trabalhava na sorveteria para ajudar 

no sustento da nossa casa. 

Cheguei até aqui, vim para Santa Catarina, 

para a nossa amada Ilha da Magia, e fui recebida 

com tanto carinho, com tanto amor e com a certeza 

de que tinha uma missão, um propósito. A vida é 

feita de propósitos, Deus não manda as coisas por 

acaso, você precisa fazer mais. Eu poderia ser só 

mais uma no nosso amado Estado, mas desde o dia 

que aqui estive sabia que precisava ir além. Esta 

menina, filha de Hercílio Prudêncio, pedreiro, 

analfabeto, e de Ângela Maria da Silva, 

professora, que criou com tanto carinho quatro 

filhos. Quando cheguei aqui, todos me perguntavam 

se era filha do Desembargador Carlos Prudêncio, e 

eu dizia que não, não sou filha do Desembargador 

Prudêncio, sou filha de Hercílio Prudêncio, e 

assim comecei a minha história de vida no nosso 

estado. Advogando, recém-formada e desde o início 

contribuindo com a nossa instituição pela qual sou 

apaixonada, profissão que eu sou apaixonada, e a 

vida sempre me deu oportunidades, e eu sabia que 

precisava aproveitá-las para que elas fizessem a 

diferença, não só nas nossas vidas, também na vida 

daqueles que estão muito próximos de nós.  

Comecei no sistema OAB como Conselheira 

Estadual, depois como Secretária-Geral Adjunta, 

Corregedora-Geral do nosso Tribunal de Ética e 

Disciplina, participei da Comissão da Mulher 

Advogada, fui uma das pioneiras e parceiras do 

projeto de 30% da cota de gênero nas chapas 

concorrentes às eleições da entidade, aprovado na 

época do Presidente Paulo Marcondes Brincas, que 

me deu a oportunidade de estar ao seu lado nesta 

caminhada. Com esse projeto, conseguimos trazer 

mais mulheres para o sistema OAB.  



Lembro, Governador, que, quando comecei, 

estávamos entre homens e só duas mulheres 

titulares, nós não tínhamos mulheres no sistema 

OAB,  e os nossos colegas advogados marcavam 

futebol na nossa sede balneária.  Como era mulher 

e não jogava futebol, eu levava o meu marido 

Gerson, que jogava com uma camiseta onde estava 

escrito Claudinha. Essa foi a nossa história de 

vida para que pudéssemos participar e entrar no 

sistema OAB, e foi uma luta incansável por mais 

mulheres na nossa instituição, Desembargadora 

Maria do Rocio. A vida me deu outras 

oportunidades, fui Presidente da Caixa de 

Assistência de todos os advogados de Santa 

Catarina e, em quase 50 anos, a segunda mulher a 

presidi-la. Eu sabia que com aquela caneta na mão 

precisava fazer algo a mais, dar oportunidades e 

poder ajudar tantos outros e tantas outras. No meu 

Estado de Santa Catarina fizemos uma boa gestão, e 

Doutor Rafael Horn era o meu presidente, 

caminhamos lado a lado e formamos uma dupla 

imbatível. Agora tenho a oportunidade de presidir 

a nossa instituição, hoje a primeira mulher eleita 

em 92 anos de história da nossa Casa.  

E aí, mais uma vez, vem a caneta na mão e é 

preciso saber o que deve ser feito. De segunda a 

segunda, 24 horas dos meus dias, todo o meu 

trabalho, toda a minha dedicação foi pelos meus 

presidentes que aqui estão hoje me prestigiando, 

pelos nossos advogados e advogadas, quase setenta 

e quatro mil advogados no nosso Estado de Santa 

Catarina, aos meus familiares, meu marido, meus 

amigos, minhas filhas, minha mãe, meu irmão, eu 

sei que qualquer passo que se dê em vão atinge 

todos, e que a dedicação a nossa instituição é 

feita por cada um para que tenham orgulho desta 

mulher que hoje é uma cidadã catarinense. Cresci 

nos bailes de Sombrio, nos nossos boia cross da 

Praia Grande, cidade da minha mãe e dos meus avós. 

Passei por Santa Rosa e chegava até Araranguá, uma 

menina muito simples, sem condição, por vezes não 

podia seguir em nosso estado, e hoje estou com uma 

das honrarias que eu levo no meu coração, e eu 

posso dizer que a primeira é a Ordem dos Advogados 



do Brasil e a oportunidade de presidi-la, mas hoje 

dizer que eu sou Cidadã Catarinense. [Transcrição: 

Meibel] 

Ver as minhas filhas, aos meus netos que 

virão, ao meu marido, aos meus alunos e aos meus 

colegas, um Estado que em dois anos e sete meses 

eu visitei as 54 subseções dez vezes. Conheço 

Dionísio a Santa Rosa, Praia Grande a Xaxim, a 

qualquer cidade no estado, conheço a todos e 

todas, e eu tenho um amor imenso pelo meu Estado 

de Santa Catarina. E hoje ver essas autoridades 

que aqui estão e que, carinhosamente, convidei 

cada um para que estivessem aqui. A importância de 

vê-los, isso demonstra que esta mulher, essa 

menina que veio do nosso interior do Estado, com 

uma ponte que une o Rio Grande do Sul com Santa 

Catarina, ela, além de estar à frente de uma 

instituição, criou grandes amizades. E essas 

amizades que eu vou levar para sempre, para o meu 

coração. 

Então, meu querido Deputado Volnei, você não 

presenteou só a Cláudia Prudêncio, mas quase 

74.000 advogados no estado. A minha mãe, os meus 

amigos, os meus familiares, a todos os meus 

colegas. Estamos aqui hoje para comemorar, 

Rodrigo, nós juntos, você que é um grande 

parceiro, um grande amigo, uma homenagem mais que 

merecida. Com uma família linda que eu amo, que eu 

considero, então nós dois hoje somos abençoados 

por Deus, por esta homenagem que vamos levar para 

sempre no nosso coração.  

Volnei querido, deputado, nosso muito 

obrigado. Jorginho, o senhor sabe do meu carinho e 

da minha admiração a todos que estão aqui nessa 

Mesa de autoridades, que é isso que levamos na 

vida. Leva amizades, leva carinho, leva respeito e 

é o que eu tento, e sempre tento fazer com que 

nessas andanças, não só oabeanas, mas umas 

andanças de vida, tenhamos mais amigos do que 

qualquer outra coisa, que é o que podemos levar no 

fundo do coração. Muito obrigada. 

(Palmas) 

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) – 

Convido, nesse momento, para fazer uso da palavra 



o excelentíssimo senhor Governador do Estado de 

Santa Catarina, Jorginho Mello. 

O EXCELENTÍSSIMO SENHOR GOVERNADOR DO ESTADO 

DE SANTA CATARINA (Jorginho Mello) -    

Excelentíssimo Presidente da Assembleia, Vice-

Presidente agora em exercício, Presidente dessa 

sessão, querido amigo Maurício Eskudlark. Tenha 

certeza de que o senhor é um homem forte, Deus é 

tão bom que daqui um dia vai estar 100% de novo. 

Esse é meu sincero desejo. 

Cumprimento o Presidente do Tribunal de 

Justiça de Santa Catarina, Desembargador Francisco 

de Oliveira Neto, em seu nome, todos os 

desembargadores que aqui se encontram. Todos 

recebam o meu abraço e o meu respeito.  

Desembargadora Presidente do TRE, Maria do 

Rocio Luz Santa Ritta. Essa mulher que orgulha a 

Justiça de Santa Catarina e tem uma grande missão 

nessa eleição, que é presidir o nosso Tribunal 

Regional Eleitoral. A primeira mulher eleita em 

Santa Catarina para presidir o nosso Tribunal, e 

eu não tenho dúvida que, além de fazer um trabalho 

com competência, com qualidade, vai ajudar e vai 

motivar muitas mulheres a disputar as eleições. Eu 

não tenho dúvida disso.  

Cumprimentar o Subprocurador-Geral do 

Ministério Público, Marcelo Gomes Silva. 

Cumprimentar o Vice-Presidente do nosso Tribunal 

de Contas do Estado de Santa Catarina, Nei Ascari, 

Ex-Deputado e Conselheiro. O Vice-Presidente da 

OAB nacional, o nosso Rafael Horn, em seu nome, 

todos os advogados presentes aqui. Sintam-se 

abraçados. 

Ontem foi o Dia do Advogado. Eu tenho o 

privilégio de ter a minha Ordem dos Advogados 

suspensa, está em dia. Tenho contribuído. Tenho 

muita honra em ser advogado, não brilhante como 

vocês, porque não tenho conseguido atuar pela 

minha função pública. Então, cumprimento todos os 

advogados em seu nome, e pelo brilhante trabalho 

que faz em nível nacional, nos representando. 

Representando a advocacia de Santa Catarina, que é 

forte, tem credibilidade para tanto. 



 Querido amigo Deputado Ivan Naatz. Querido 

amigo Deputado Volnei Weber, deputados que têm me 

ajudado muito aqui nessa Casa, junto com a maioria 

dos deputados, ajudando a aprovar leis para que 

possamos melhorar a vida de Santa Catarina.  

Presidente da OAB e homenageada, Cláudia 

Prudêncio. Menina, gostei do menina. Gerson, se 

tem uma menina porreta, Dona Ângela, é uma menina 

porreta, eu não tenho dúvida disso. E essa 

homenagem, essa gaúcha que veio lá de Passo de 

Torres, é isso? E que não tenho dúvida, já orgulha 

Santa Catarina. [Transcrição: Cinthia] 

 Gostaria de cumprimentar o Ex-Ministro do 

Superior Tribunal Justiça,  Jorge Mussi,  prazer 

em revê-lo;   o querido amigo Rodrigo Fernandes,  

Advogado, Ex-Juiz do nosso TRE, e  aproveito para 

cumprimentar a Desembargadora  Fernanda Sell, sua 

esposa;  cumprimentar também o Roberto, a Rose, 

pai e mãe; e os filhos,  Ana,  João e  Alice,  

todos parecidos com a mãe. Meus cumprimentos. 

Cumprimento também a magnífica Reitora da 

nossa querida UNESC,  Presidente da ACAFE, 

professora Luciane Bezognin Ceretta;  o Procurador 

Geral do Estado,  doutor Márcio Vicari; o 

Secretário da Casa Civil, Marcelo Mendes; o 

Delegado Geral da nossa Polícia Civil de Santa 

Catarina, Ulisses Gabriel;  senhoras e   senhores, 

todos os convidados,  todas as pessoas 

especialíssimas que aqui estão. 

Quero, de forma simples e verdadeira,  dizer, 

Rodrigo,  que é um prazer ter sancionado a lei que 

a Assembleia aprovou, por indicação dos senhores 

deputados e aprovação de todos,  para que você 

pudesse ter por lei, não por escolha, porque 

nascemos, mas depois a lei nos dá a segunda 

certidão de nascimento. Mas você é um catarinense 

que nos orgulha já, não tenha dúvida disso, pelo 

profissional que é, pelo advogado, pelo pai, pelo 

marido, pelo amigo. Eu não tenho dúvida de que 

Santa Catarina se sente muito honrada com um 

paranaense virando catarinense. É uma honra estar 

aqui; é uma honra ter assinado e sancionado a lei, 

aprovada pelo Parlamento, que o tornou Cidadão 

Catarinense.  



Claudia,  você é uma mulher guerreira, uma 

mulher de fibra, uma mulher que dá bons exemplos e 

inspirará muitas mulheres a se tornarem 

presidentes da OAB, ou desembargadoras, assim como 

a nossa presidente inspira no  TRE. Você vai 

inspirar muitas advogadas a serem combativas 

dentro da OAB. Você está caminhando bem na 

reeleição para continuar vibrando, chacoalhando, 

entusiasmando os advogados de Santa Catarina, 

porque para essa classe não tem tempo feio, está 

em todas as paradas. Quanto mais confusão, melhor. 

Mas, às vezes, é preciso dizer: “Esfria a chapa um 

pouco. Esfria a chapa um pouquinho”. E você é uma 

mulher com sabedoria, que nos alegra, gaúcha, e 

não tenho dúvida de que vai orgulhar esse estado 

que tem nome de mulher. É por isso que Santa 

Catarina é tão competitiva. É por isso que Santa 

Catarina é o melhor estado do Brasil. É por isso 

que Santa Catarina é o estado que se destaca em 

todos os índices. É porque tem nome de mulher, eu 

estou convencido disso. 

Então, tenho muito orgulho em ser Governador 

desse estado que,  quem vem para cá, quem conhece, 

se apaixona. Quando mostramos Santa Catarina, em 

viagens, é possível sentir a paixão de primeira 

vista. Então, tenho muita honra em ser Governador 

desse estado ao qual vocês pertencem agora. E 

sejam muito felizes, que cada vez mais possamos 

ser amigos, parceiros,  e essa nossa Santa 

Catarina possa vibrar para nos trazer coisa boa. 

Parabéns a todos vocês, ao Parlamento e parabéns à 

família de cada um de vocês. Muito obrigado. 

(Palmas)  

O SR. PRESIDENTE (Deputado Volnei Weber) - 

Sentimo-nos muito honrados com a presença dos 

homenageados nesta Casa, e também estamos muito 

felizes em poder receber vocês aqui, agora  como 

irmão e como irmã catarinense.   Isso é uma 

alegria, é o reconhecimento pelo trabalho, através 

da função, que vocês exercem no nosso estado, o 

que muda a vida das pessoas para melhor. Muito 

obrigado. 

A Presidência agradece a presença das 

autoridades e de todos que nos honram com o seu 



comparecimento nessa noite. Antes de encerrar a 

presente sessão,  convoco sessão especial para o 

dia 22 de agosto, no horário regimental, em 

Comemoração dos 55 Anos do Conselho Regional de 

Medicina Veterinária do Estado de Santa Catarina. 

Após ouvirmos a execução do Hino de Santa 

Catarina, composição de José Brazilício de Souza e 

Horácio Nunes Pires, estará encerrada a sessão.  

Boa-noite.  

(Procede-se à execução do hino.) 

Está encerrada a sessão. [Transcrição: 

Taquígrafa Sara][Revisão: Sara] 

 


